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Szerkesztéség és kiadóhivatal:
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Zemplén
Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre 6 kői 
negyedévre 2.60 korona.

— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Napirenden.
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TIZENÖTMILLIÓ. Nagy sum- 
ma s még az amerikai arányok 
hallatán is kell, hogy imponáljon.
S a nyilvánosság elé a pénzügy- 
igazgató hozta ezt a számot, 
amikor a közigazgatási bizottság 
legutóbbi ülésén az értésünkre 
adta, hogy a különböző illetékek­
ben, jövedékekben és egyenes 
állami adóban a múlt év során 
Zemplénvármegye 15501356 ko­
ronát szállított be az állampénz­
tárba. Tekintélyes összeg és a 
nyárspolgári álmokban, mint va­
lami beérhetetlen csuda él. És 
elgondoljuk: mennyi keserves 
küzködéssel kell végig robotol­
nunk a napokat és milyen mé­
lyen a húsúnkba hasit a minden­
napi kenyérért való gond. Csupa 
sötétenlátás, amit a tekintetünk­
kel be tudunk érni és beleka­
paszkodik a tudatunkba a sok 
8 napról-napra megújuló keserű­
ség. Ezer a hiánya az álla­
miságunknak és furcsa, itt-ott 
bizony groteszk képet mutatnak 
a magyar állapotok. Sebektől 
vérzik a nemzet teste, a nagy 
szociális nyomorúságok rettene­
tesen nekünk estek: drágaság, 
lakásmizériák és a többi magyar 
specialitás ... És hordják a 
hajók szakadatlanul a tengeren­
túlra a véreinket, az öblükben 
egy-egy darab Magyarország hú­
zódik meg és minden irás alján 
ott az egyszerű, igénytelen szám: 
tizenöt milliót hordtunk be a múlt 
esztendőben az állam pénztárába.

j elgaloppirozásából kell megítélni, 
hanem abból, hogy kikből áll a 
kormány és kik a vezéremberei 
a munkapártnak. Olyan kormány 
és olyan párt, melynek a vezér­
karában Héderváry gróf, Hiero- 
nymi Károly, Lukács László és 
hogy mást ne is említsünk, Tisza 
István gróf foglalnak helyet: 
antiliberális nem lehet. Ennek a 
vezérkarnak egész politikai múltja 
kezesség amellett, bogy a munka­
párt mindenha csakis a legtisztább 
ezabadelvüség nemzetfentartó és 
béketermö céljaiért fog tüzvo- 
nalban állani. Képtelenség volna 
feltenni erről a kipróbált vezér­
karról, hogy árulója lenne azok­
nak az elveknek, amelyekért 
hosszú időkig harcolt, amelynek 
zászlaját többször diadalra vitte, 
amelyekért szenvedett s amelye­
ket akkor is híven megőrzött 
amikor a politikai cselekvés te­
réről leszoríthatván, arra volt 
kárhoztatva, hogy a „Nemzeti 
Társaskör* gyéren látogatott he­
lyiségeiben őrizze Deák Ferenc 
lekicsinyelt hagyatékát: a 67 es 
kiegyezéshez és a tiszta liberá- 
lizmushoz való hűséget. Mi szük­
sége lenne ennek a vezérkarnak 
a reakcióra, amelytől egész po­
litikai múltján irtózott ? Ne kár­
örvendjenek tehát a konkolyhin- 
tők és ne idegeskedjenek a kon­
kolytól félők. A liberálizraus 
nincs semmi veszedelemben. Az 
ország a szabadelvüség kerék­
vágányán fog tovább haladni.

*

EGY GIKSZER. Wittmann 
János minapi beszéde alkalmatos 
anyagul szolgálhatott holmi kon- 
kolyhintőknek a közvélemény 
megtévesztésére mindaddig, mig 
Héderváry miniszterelnök kellő 
értékére le nem szállította ezt 
az egész kisszerű eltévelyedést, 
amelyhez hasonló elszólás egyéb­
iránt akármely más pártban is 
akárhányszor megtörtént. Héder­
váry gróf miniszterelnöknek az 
esetről való bölcs fejtegetése 
azonban megnyugtathat minden 
higgadtan gondolkozó liberális em­
bert afelől, hogy egy Wittmann 
János még nem jelent reakciót. 
Egy ilyen kilengés, mint az ő 
beszéde, nem bizonyíték arra, 
hogy már most a kormány és az 
egész munkapárt letért azoknak 
a nemes tradícióknak útjáról, 
melyet Deák Ferenc végrendelete 
hagyott ránk szent örökségül. 
A kormánynak és pártjának po­
litikai irányelveit és magatartá­
sát nem egyetlen képviselőnek

data adhat csak meg. Nem csak 
félnünk kell az erőt, de meg 
kell becsülnünk azokat az inten­
ciókat, amelyek szolgálatára ren­
deltetett az erő. És a radi jegyző 
esete nem igy fest. A közigaz­
gatási bizottság határozata csak 
közmegnyugvást kelthet: a leg- 
energikusabbal lép fel a jegyző­
vel szemben, aki megsértette a 
főszolgabírót, de vizsgálatot ren­
del el a főszolgabíró ellen is, 
amiért a saját hatáskörében 
nem rendelte el a fegyelmit Rád 
község pennája ellen. S ezen 
ponton mélyül jelegzetessé a do­
log. A főszolgabíró minden való­
színűség szerint azért nem lépett 
fel — a saját hatáskörén belül 
— a jegyző ellen, mert az önön­
maga ügyéről volt szó ; s ami­
kor a közigazgatási bizottság 
hibáztatja ezért, csak azt demon­
strálja, hogy nem az embert, de 
a közigazgatást sértette meg a 
radi jegyző — a bodrogközi fő­
szolgabíróban.

A RADI JEGYZŐ. Egy kör- 
jegyző durván, brutálisan meg­
sértette a főszolgabiráját. Ható­
sági személyek előtt esett meg 
a sértés és a vármegye közigaz­
gatási bizottsága példás szigorú­
sággal kíván rendet teremteni 
ebben az odiozus ügyben. A vár­
megye érdekei követelik ezt igy 
s az elfogulatlan, objektív szem­
lélő igazat ad a közigazgatási 
bizottságnak. Nem a tekintély 
hiteléről és nem arról a tiszte­
letről beszélünk most, mely hij- 
ján ezer nehézséggel kellene 
megküzdenie a közigazgatásnak : 
itt egyenesen arról az érdekről 
van szó, melyet mindannyian 
szolgálunk és amelynek szolgá­
latára rendeltetett elsősorban a 
vármegyei közigazgatás. Elakad 
minden munka és csődöt mond 
minden igyekezet, ahol a ható­
ságok semmibevevésében maga 
a hatóság jár elől. Az elhatáro­
zást kell megbecsülnünk, mely a 
vármegye érdekeinek szegődött 
a szolgálatába és ne csak a ha­
talom biztosittassék a közigazga­
tásnak, de biztosittassék az a 
snlv is. melvet a felsőbbség tu

A vármegye decembere.
A közigazgatási bizottság ülése. — Hiva­
talos jelentések. — Adatok a mulLeszten- 
dőről. — Uj vasúti összeköttetések. -
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Zemplénvármegye közigazgatási 
bizottsága hétfőn tartotta meg január 
havi rendes ülését. Bőséges tárgysor
— az elintézésre váró ügyeknek egész 
halmaza — került a bizottság elé és 
a hivatali jelentések mind meggyő­
zően demonstrálták, hogy a vármegyei 
közigazgatás a múlt hónapban is 
minden zavar nélkül állta a kötele­
zettségeit. A legteljesebb érdeklődésre 
tarthatnak számot Dókus Gyula al­
ispán indítványai, melyekkel egyféléi­
ről a hegyaljai vasút, menetrendi mi­
zériáit akarja orvosoltatui, másfeléiről 
meg gyökeres s mindenképen prak­
tikus vasúti összeköttetésekért való 
akcióra hívta föl a bizottságot. — 
Eiserth István kir. főügyészhelyettes 
bejelentésére szives készséggel nyil­
vánította a bizottság elismerését azok 
fölött az érdemek fölött, melyekkel 
szolgálja — hivatali elöljáróinak tel­
jes megelégedésére és mindenkoron 
találkozva a társadalom szinpátiával
— Schweitzer János fogházfelügyelő 
a nagy társadalmi érdekeket. A bizott­
ság örömmel vett tudomást sokoldalú, 
eredményes munkásságáról és elhatá­
rozta, hogy Schweitzer Jánosnak fel­
sőbb helyről való kitüntetése céljából 
felirattal fordul az igazságügyi kor 
mányhoz.

A közigazgatási bizottság hétfő 
délelőtti üléséről részletes tudósítá­
sunkat a következőket adjuk:

Akik jelenvoltak.
Meczner Gyula főispán meg­

nyitva az ülést, szives szavakkal kí­
vánt uj év alkalmából minden jót a 
bizottság tagjainak. A főispán elnök­
lete alatt lefolyt ülésen jelen voltak: 
Dókus Gyula alispán, Bernáth Aladár 
és Izsépy Zoltán tb. főjegyzők, Pin­
tér István árvaszéki elnök, dr. Szir- 
may István főügyész, Somogyi Ber­
talan alügyész, dr. Löcherer Lőrinc

főorvos, Révész György törvényható­
sági főállatorvos, dr. Mizsák József 
és Mattyasovszky Kálmán aljegyzők ; 
az állami hivatalok vezetői közül: 
Hönsch Dezső műszaki főtanácsos, 
Eiszerth István főügyész-helyettes, 
Eiszenmann Oszkár pénzügyigazgató 
s Beregszászy István tanfelügyelő s a 
bizottság választott tagjai közül Fejes 
István, Lehoczky Endre, gr. Mailáth 
József, dr. Molnár Béla, Nagy Barna, 
Nemthy József s br. Sennyey Miklós.

Ai alispánt jelentés. 
Dókus Gyula alispán december 

havi jelentését Bernáth Aladár tb. 
főjegyző olvasta fel. A jelentés rész­
letesen beszámol a személyi ügyek­
ről, a múlt hónap közrendészeti kró­
nikájáról s azután megállapítja, hogy 
Amerikába kivándorolt december fo­
lyamán Sátoraljaújhely r. t. városból 
7, a szerencsi járásból 11, a tokajiból 
9, a sárospatakiból 5, az újhelyiből 
18, a bodrogköziből 13, a gálszécsi- 
ből 20, a nagymihályiból 75, a va- 
rannóiból 29, a homonnaiból 20, a 
szinnaiból 56, a sztropkóiból 22, a 
mezőlaborcziból 15,összesen 300 egyén. 
Amerikából visszatért a szerencsi já­
rásba 29, a tokajiba 8, a sárospata- 
takiba 2, az újhelyibe 10, a bodrog­
közibe 9, a gálszécsibe 10, a nagy- 
mihályiba 7, a varannóiba 30, a ho- 
monnaiba 15, a szinnaiba 29, a sztrop- 
kóiba 8, a mezőlaborcziba 27, össze­
sen 184 egyén.

Az utak a tartós esőzések foly­
tán felette megrongálódtak, közleke­
dési akadályok azonban sehol elő nem 
fordultak s a műtárgyak mindenütt 
jó állapotban vannak. Á sárospataki 
járás főszolgabirájának jelentése sze­
rint a Sárospatak—tiszakarádi ut Vár­
homok községen túli szakasza a foly­
tonos esőzések következtében annyira 
megrongálódott, hogy azon a közle­
kedés csaknem lehetetlenné vált. A 
variháza—roskóczi uj ut építése je­
lenleg is folyamatban van. Az évi 
közmunka eredményéről a leszámo­
lások a járásokban megejtettek. A 
vicinális utak hozzájárulási arányai­
nak megállapítására vonatkozó tár­
gyalások befejeztettek.

Az őszi vetésekben a mezei poc­
kok pusztításai észlelhetők, a tartós 
esőzések következtében azonban ezen 
kártékony rágcsálók már pusztuló fél­
ben vannak. — Az időjárás annyira 
enyhe, hogy a szántási munkálatok 
helyenkint még most is folyamatban 
vannak. A ragadós száj- és köröm­
fájás a vármegye területén dacára a 
szigorú óvintézkedéseknek terjedőben 
van s eddig a gálszécsi, sztropkói és 
mezőlaborczi járások kivételével va­
lamennyi járás fertőzöttnek mondható. 
Tartani lehet attól, hogy a husinség- 
gél kapcsolatos felette nagymérvű 
állatkereslet következtében a beteg­
ség tovaterjedését a legszigorúbb óv- 
rendszabályok foganatosítása dacára 
sem fog sikerülni megátolni.

A tanítás a községekben zavar­
talanul folyik. A tanítók működése 
ellen panasz nem merült fel. Az is­
kolamulasztókkal szemben a megtorló 
óvrendszabályok szigorúan foganato­
síttatnak. A czirókbélai uj r. k. hit­
felekezeti iskolában a tanítás kezde­
tét vette. Az iskolaépület átvétele al­
kalmával azonban kiderült, hogy a 
vállalkozó a tetőzethez teljesen kor­
hadt, gyenge gerendákat adott. Miért 
is a vállalkozó által kikötött árból 
4000 korona visszatartatott, a vállal-

Lapnnk mai száma 4 oldal.
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kozó pedig kötelezve lett, hogy az 
iskolaépületre a tavasz beálltával a 
tervrajznak teljesen megfelelő tetőze­
tet adjon.

V&lasstáeok.
Az alispáni jelentés tudomásul 

vétele után megalakittattak a bizott­
ság kebeléből újonnan kiküldendő vá­
lasztmányok, bizottságok s küldött­
ségek. Fegyelmi választmányba a tör­
vényhatósági közgyűlés által válasz­
tott tagok közül: rendes tagokul gr. 
Mailáth József, dr. Molnár Béla : pót­
tagul gr. Széchényi Ernő; az állami 
közegek közül: rendes tagokul Eisen- 
mann Oszkár, Beregszászy István; 
póttagul Hönsoh Dezső ; az erdőügyi 
albizottságba: elnökül: br. Sennyey 
Miklós; alelnökül: Matolai Etele, 
tagul: dr. Molnár Béla; vármegyei 
pót- és útadó ügyekben felszólamló 
küldöttségbe: Matolai Etele, gr. Szé­
chényi Ernő, br. Sennyey Miklós, 
Fejes István; gyámügyi felebbviteli 
küldöttségbe: rendes tagokul: Fejes 
István, Nemthy József, póttagul: 
Matolai Etele; fogházfelügyelői bi­
zottságba : rendes tagokul: Dókus 
Gyula, Matolai Etele; póttagokul: 
Fejes István, gr. Széchényi Ernő; 
tanügyi és tanitói nyugdíjalapra 
ügyelő választmányba: gr. Széchényi 
Ernő, Matolai Etele ; kórházakat vizs­
gáló küldöttségbe: a) Sátoraljaújhelyi 
kórház vizsgálatára: Nagy Barna, 
Fejes István, b) Nagymihályi és ho- 
monnai közkórházak vizsgálatára: 
Lehoczky Endre, dr. ifj. Molnár Vik­
tor. c) Sárospataki főiskolai és községi 
kórházak vizsgálatára: Nagy Barna, 
dr. Molnár Béla. d) Királyhelmeci 
„Mailáth“ magán kórház vizsgálatára: 
br. Sennyey Miklós, gr. Széchényi 
Ernő; a közegészségügyi bizottság 
kiegészítéséül: Hönsch Dezső mű­
szaki főtanácsos, Szokolay Emil min. 
oszt. tan., Kincsessy Péter, Widder 
Gyula gyógyszerészek; törvényható­
sági központi ipartanácsba rendes 
tagokul: Ehlert Gyula, Behyna Mik­
lós ; póttagokul: Gyarmathy Béla, 
Zombory János választattak meg. 
Az újonnan megválasztott s jelenlevő 
bizottsági, tagok a hivatali esküt 
nyomban le is tették.

Olvastatott Fejes István püspök­
nek a bizottság üdvözlésére adott 
köszönőirata. Huszonkilenc kivételes 
nősülés iránti kérelem kedvezően való 
elintézése után a bizottság helyben­
hagyta a Spitz József és Strausz Ja­
kab nagykövesdi lakosok tejhamisi- 
tási ügyeiben kelt ítéleteket.

Egy mandátum ■ egylössxetüzés.
1909 decemberében Molnár János 

volt sárospataki főbíró beválasztatott 
a sárospataki képviselőtestületbe, a 
megválasztása ellen azonban Hutka 
György felebbezést adott be és a 
mandátum megsemmisítését azon az 
alapon kérte, hogy Molnár abban az 
időben vagyon elleni bűncselekmé­
nyekért jogerősen vád alatt állott s 
igy nem is volt megválasztható. Mol­
nárt a vád alól később úgy a tör­
vényszék, mint a tábla jogerősen fel­
mentette s a központi választmány 
a felebbezést el is utasította. Miután 
azonban a törvény azt mondja, hogy 
aki jogerősen vád alatt áll, az nem 
választható, a bizottság konstatálva 
tehát azt, hogy Molnár a megválasz­
tatása idején vád alatt állt, a Hutka 
György felebbezósének helyt adott.

Kemeehey Béla radi körjegyző 
ellen Bencsik István királyhelmeczi 
főszolgabíró panasszal fordult az al­
ispánhoz és bejelentette, hogy Ke- 
mechey a hivatali kötelességeit elha­
nyagolja s őróla, mint felebb valójáról 
hatósági személyek előtt durván s 
tiszteletlenül nyilatkozott. Az alispán 
Kemeehey ellen el is rendelte a fe­
gyelmi vizsgálatot, amit úgy Bencsik, 
mint Kemeehey megfelebbeztek. A 
bizottság a Bencsik felebbezésének 
helyt is adott, Kemecheyt az állásától 
is felfüggesztette, de elrendelte egy­
ben Bencsik ellen is a fegyelmi el­
járást megelőző vizsgálatot, amiért 
saját hatáskörében nem indított fe­
gyelmit Kemeehey ellen.

Z EMPLEN. Január 11.

Pintér István árvaszéki elnök a 
gyámügyi közigazgatás menetéről szá­
molt be. Dr. Löcherer Lőrinc főor­
vos jelentette, hogy az általános köz- 
egészségügy decemberben ugyanolyan 
volt,mint novemberben,Révész György 
th. főállatorvos meg hangsúlyozta a 
jelentésében, hogy a száj- és köröm­
fájás a vármegye területén egyre ter­
jed s már 9 járásban lett hatóságilag 
megállapítva.

A fogház mait éve.
Eiserth István kir. főügyész he­

lyettes jelentésében előadta, hogy az 
újhelyi fogházban 1909. év december 
31-én a létszám volt 419, 1910. év­
ben felvétetett összesen 1822, elbo­
csáttatott 1934, 1910. dec. 31 én a 
létszám 307 fő volt. Az ország kü­
lönböző részeiből szőlőmunkára ösz- 
szesen 466 elitéit lett ideszállitva. A 
letartóztatottak által fogságban töltött 
napok száma 144034 volt. Az elmúlt 
évben az anyagi haszon az előbbi 
évekéhez képest nagyban csökkent, 
az óriási jégeső mérhetetlen károkat 
okozott az újhelyi szőlőkben; a bir­
tokosok legnagyobb része beszüntette 
a munkát, mindazonáltal az év anyagi 
eredménye az, hogy 53,374 munka­
nap után 18,727 kor. 9 fill, tiszta jö­
vedelem folyt be az adóhivatalba. A 
rabiparüzletnél 1674 kor. tiszta jöve­
delem éretett el. A letartóztatottak 
javára 2894 naplótétel alatt 12,9S6 
kor. 70 fillér kezeltetett. Az élelme­
zési vállalkozó által egész éven át 
kiadatott 138,457 rendes étadag : 3693 
egész beteg adag, 2232 pót és 1439 
utravaló kenyér étadag; 4053 adag 
házi munkás kenyér, 562 adag tej, 
32 adag bor. A külmunkások részére 
53374 pótkenyér és étadag. Önmagát 
445 egyén élelmezte. A felügyelői 
irodában 1910 évben a törzskönyvi 
szám volt 1727. Beérkezett 2183 ügy­
darab, restancia nem maradt. A kül- 
munkás rabok keresménye 10674 kor. 
80 fillér volt, a rabsegélyző egylet 
pénztárába befolyt 3202 kor. 44 fillér.

Konstatálta továbbá a főügyész­
helyettes azt is, hogy a fogház pél­
dás tisztaságáért, a kifogástalan rend­
ért és fegyelemért az érdem javarésze 
Schweitzer János fogházfelügyelőt 
illeti, aki hűséggel, lelkiismeretesen 
látja el kötelességeit és nemes buz- 
gósággal törekszik arra, hogy a sző­
lőknek a rabokkal való megmunkál- 
tatása minél több eredményt mutat­
hasson fel. A bizottság elismerően 
vette tudomásul a bejelentést és el­
határozta, hogy Schweitzer felsőbb 
helyről való kitüntetését ajánlani 
fogja az igazságügyi kormánynak.

Tanügyi állapotok.
Beregszászy István tanfelügyelő 

jelentésében előadta, hogy december 
folyamán iskolalátogatást teljesített a 
tanfelügyelőség a tokaji 2 tantermes 
izr., a sátoraljaújhelyi 2 tantermes 
gör. kath. s végre a taktaharkányi 
ref. iskolában. Tokajban jeles, Sátor­
aljaújhelyben jó, Taktaharkányban 
pedig elégséges volt a tanítási ered­
mény. — Az elmúlt év során a tan­
felügyelő és tiszttársai meglátogattak 
összesen 286 iskolát 456 tanteremben. 
Ez iskolákban együttvéve a tanítási 
eredmény közepes átlagot mutat. Ré­
szint hivatali hanyagságért, részint 
pedig tanítóhoz nem illő viselkedés­
ért fegyelmi vizsgálatot 11 egyén el­
len kéretett meg. Az elmúlt évben 
beérkezett a tanfelügyelői hivatalhoz 
összesen 8539 darab. Kibocsátatott 
hivatalból 14109 darab levél. Az év 
végén elintézetlen maradt 397 ügy­
darab. Ha tekintetbe vétetik, hogy az 
elmúlt év folyamán meglátogatott 456 
tanító osztályának felülvizsgálása, to­
vábbá a szervezések, építkezések ügyé 
ben folytatott tárgyalások 189 napot 
vettek igénybe, akkor kitűnik, hogy 
a 6 tagból álló hivatali személyzet­
nek olyan roppant nagy munka­
anyaggal kellett megbirkóznia, ame­
lyet egészségük veszélyeztetése nél 
kül hosszabb ideig végezai már ké­
pesek nem lesznek. Kéri azért a köz 
igazgatási bizottságot, hogy a tanfel- 
ügyelőségi hivatali személyzetnek egy

emberrel való szaporítása céljából a 
közokt. minisztériumhoz újabb elő­
terjesztéssel forduljon.

A bizottság a tanfelügyelő ké­
relmét magáévá tette és Lehoczky 
Endre indítványára elismerését fe­
jezte ki a felett a lelkes buzgóság 
felett, melylyel Beregszászy István 
munkálja a tanfelügyelőség és azzal 
kapcsolatban a magyar kultúra érde­
keit.

Adó és közlekedés.
Eiszenmann Oszkár pénzügy­

igazgató bejelentette, hogy a múlt hó 
folyamán egyenes állami adóban 
372465 (az 1909. év decemberében 
befolyt összegnél 80372 koronával 
több) haddijban 13588 (+ (532), bé­
lyegilletékben 18520 (-J- 6092), do- 
hinyjövedékben 62624 (-j- 10245), 
sójövedékben 5611 (— 2516), fogyasz­
tási adóban 767023 (— 27341), jog- 
illetékben 98650 (— 9994) s dijjöve- 
dékben 998 (— 1463) korona folyt 
be. Fizetési halasztás illetékre 4 eset­
ben s házadómentesség 23 esetben 
adatott. Az 1910. esztendő folyamán 
egyenes állami adóban 2780643, had­
dijban 61764, bélyegilletékben 218965, 
dohányjövedékben 1076485, sójöve­
dékben 149200, fogyasztási adóban 
10093620, jogilletékben 1205597 s dij- 
jövedékben 15082 korona: összesen 
15501356 korona — az 1909. évi ered­
ménynél 1364194 koronával több — 
folyt be. Bleier József gálszécsi, Reich 
Miksa alsógyertyáni s Princz Sámuel 
tolcsvai lakosok adóügyben kelt fe- 
lebbezései elutasittattak, mig gróf 
Wolkenstein Oszvald bodrogkeszturi 
lakos felebbezésének helyt adott a 
bizottság. Töröltetett végül több eset­
ben hátralékos adó, 3 esetben elzá­
rásra változtattatott át a behajthatat­
lan fegyveradó-birság s 23 esetben 
megindittatott a dologi végrehajtás.

Hönsch Dezső műszaki főtaná­
csos jelentésében előadta, hogy a 
folytonos esőzések annyira megron­
gálták a közutakat, hogy a helyre­
hozataluk nagy költségekkel fog járni. 
Több apróbb1 érdekű ügy elintézése 
után, a bizottság magáévá tette Abauj- 
tornavármegye közigazgatási bizott­
ságának átiratát, mely Kassa és Üj- 
hely között a vasúti menetrendnek 
több irányban való módosítását kí­
vánja keresztül vinni. Ennél a pont­
nál Dókus Gyula alispán két indít­
ványt tett. Kérelmezze a bizottság — 
úgymond — hogy a hegyaljai vasút­
nak menetrendi mizériái mielőbb or­
vosol1 assanak és hasson oda, hogy 
a jelenleg Szerencsről Budapestre 
éjjel 4 óra 06 perckor induló s d. e. 
10*10 órakor odaérkező vonat ne Sze­
rencsről, de 3 órakor Ujhelyből in­
díttassák és a Budapestről délután 
5 óra 10 perckor induló vonat — a 
mint 9T2 órakor Miskolczra ér — min­
den hosszabb időzés nélkül induljon 
Ujhelybe, úgy, hogy éjjel 11—12 óra 
közt Ujhelybe be is futhasson. Az 
indítványokhoz hozzájárult a bizottság

A városházáról.
(A népszámlálás.)

Január 10-én befejeződött a nép- 
számlálás. A hosszadalmas, ezer fá­
radtsággal végigvitt akció garmadába 
gyűjtötte azokat a nagyjelentőségű 
adatokat, melyek tiz esztendő ered­
ményeiről tesznek majd tanúságot. 
Pozitív bizonyossággal még nem tud­
hatunk semmivel, az adatok csak most 
kerülnek majd feldolgozás alá ; annyi 
azonban tény, hogy üjhely lakossága 
már túlhaladta a húszezret.

Maga a népszámlálás annyira 
komplikált s annyira hosszanhuzódó 
volt, hogy az Uj helyben működött 
22 számláló biztos mellé még két 
pótbiztost kellett a városi tanácsnak 
kirendelnie. A központi összesítő ive­
ket most fogják a városházán feldol­
gozni és megállapítják majd a lakos­
ság és a lakóházak számát és a la­
kosságnak nemek és anyanyelvek 
szerint való megoszlását. S az első

impressziók megszerzése után, az ösz- 
szes ügyiratok : a számlálólapok, ház- 
gyüjtőivek, községi és központi ösz- 
szesitő ivek felküldetnek a statisztikai 
hivatalba.

A népszámlálás Ujhelyben min­
den zavar és minden incidens nélkül 
foly le. Furcsa, groteszk eredmények 
kerültek napfényre és maga az egész 
akció megdöbbentő bizonyítása volt 
annak, hogy milyen irtózatos nyomor 
húzódik meg a falaink között. Egy 
apró részlet: egy kicsiny, alig nehány 
méternyi szobában él a család. S 
négyféle gyerekre bukkantak a szám­
lálóbiztosok. Úgy az asszony, mint a 
férfi özvegy volt és ott voltak körü­
löttük úgy az asszony első, mint a 
férfi első házasságból való gyerekek, 
a kettejük vadházasságából való gye­
rekek, majd a kettejük törvényes 
házasságából született apró emberkék. 
Összesen 11-en.
(A csatornázás.)

A nagy problémához: a csator­
názás kérdésének a megoldásához 
egyre közelebb s közelebb érünk. A 
képviselőtestület felkérésére Hönsch 
Dezső műszaki főtanácsos és Hajnal 
Eezső főmérnök legutóbb felülvizs­
gálták a terveket és a költségvetést 
és véleményes jelentésüket f. hó 18-án 
terjesztik a csatornázási bizottság elé. 
Kérészy Gyula városi főmérnök a 
következőkben volt szives felvilágo­
sításokat adni nekünk a munkálatok 
előrehaladottságáról:

A tervek és a költségvetés a 
csatornázási bizottság folyó hó 18-ki 
ülésére teljesen, az utolsó tollhu- 
zásig elkészülnek és valószínűleg 
22-én kerülnek majd a képviselő- 
testület elé. A kiírási műveletek 
tanulmányozására 3 hét kell, a ki­
írás határidejére meg legalább hat 
hét. A terveket előbb a kulturmér- 
nökség szakértői vizsgálják felül s 
azután felterjesztik a földművelés- 
ügyi minisztériumhoz jóváhagyás 
végett. Ha minden vonalon jóindu­
lattal találkozunk, akkor hozzá le­
het majd tavasszal kezdeni a mnn- 
kálatokhoz. A költségvetés 900 ezer 
koronával dolgozik és ebben "az 
összegben benne vau a szennyvíz­
tisztítás kérdésének a megoldása is. 
Úgy a talajszürési, mint a bakte- 
rologiai megoldás nagy összegeket 
emésztene meg s a kezelésük is 
nagyon drága volna, épp azért a 
tavakban való megoldás álláspont­
jára helyezkedtünk és a tavak a 
bibérei bányagödörnél építtetnének 
meg.

A nagy kérdés tehát rövidesen 
a képviselőtestület elé kerül és min­
den tényezőt kell, hogy áthasson az 
a tudat, hogy a csatornázás kiépíté­
sét — a közegészségügyi s más vá­
ros fejlesztési érdekek ellenében — 
tovább odáznunk már nem lehet.
(A költségvetés.)

Annak idején a vármegye tör­
vényhatósága erősen megrótta a vá­
rost, amiért a költségvetések és zár­
számadások elkészülte körül örökös a 
zavar és éveket vesz igénybe a foly­
tonos huzavona. A múlt esztendei 
költségvetést a múlt év novemberé­
ben fogadta el a képviselőtestület s 
már akkor megkövetelte a tanácstól, 
hogy az ezidei költségvetést minél 
előbb állítsa össze. Az 1911. évi költ­
ségvetés már készen is van, még eb­
ben a hónapban a képviselőtestület 
elé is kerül. Az 1908. zárszámadás is
elkészült már s holnap v<rSZÍ AtáJnnn" 
lás alá a pénzügyi bizottság. Az 1909. 
évi zárszámadás most készül, mig az 
1910. évi még teljesen hiányzik. S a 
legfőbb ideje, hogy a költségvetések
és zárszámadások a kellő időben ke­
rüljenek a képviselőtestület elé; reá­
lis s egészséges városi gazdálkodás 
költségvetés és zárszámadás hijján 
nem lehetséges és minden erőnkkel 
kell igyekeznünk azon, hogy a leve­
gőbe való épitgetéseknek egyszer már 
végük szakadjon.
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A jótékony célért. A sátoralja­
újhelyi izr. nőegylet január 

hó 21-én a városi színházban hang­
versenynyel egybekötött táncmu­
latságot rendez. A jótékony célért 
való buzgóság, a nemes tevékeny­
kedés vágya vezeti az egyesületet 
és a huszonegyediki hangverseny 
művészi szempontokból is szokat­
lan szenzációkkal szolgál majd. — 
Hajdú Marcelné, az operaház mű­
vésznője, Dienzl Oszkár zongora­
művész, Sarkady Aladár a Víg­
színház művésze és Olchváry Ala­
dár és Ernő urak működnek majd 
közre a hangversenyen, melynek 
színvonalát ezek az ismert csengésű 
nevek nagyszerűen garantálják. Az 
estély iránt mindenfeléiről őszinte 
s élénk érdeklődés nyilvánul s a 
nőegylet mulatsága minden bizony­
nyal egyike lesz az idei farsang 
legzajosabb sikerű, legszínesebb 
estjeinek.

nak a jótékonyság gyakorlását célzó -- Leégett faraktár. A Stromeyer I volt egy kis szolgáló lány szerepében 
tósztjában kifejezett felhívására az es- cég felsőzempléni favállalatát ez év- Markovits Margit és halk drámai 
télyen jelenvoltak mintegy 360 koro- ben kétszer látogatta már meg a ve- akcentusai mind odaférkőztek a meg- 
nát adományoztak az egyesület főn- rés kakas. Előbb kigyult és leégett a illetődöttségünkhöz. Mellettük K. The- 
tartására. A minden tekintetben sike- j nagykemencei telepén levő gépészlak ge Emilia, Papp Erzsébet, Harsányt 
rült társas estély Reiehard Ármin el- j teteje, majd az ugyanott összehordott Lili, Gáspár és Márkus szolgálták sok 
nőknek, rZinner Bernát alelnöknek és | igen nagy mennyiségű, állítólag 30,000 eredménynyel az est sikerét. — Teg

korona értékű farakás égett el. A tűz | nap este Feledi Boriska jutalomjáté-

— Windischgráetz Lajos herceg 
betegsége. Windischgráetz Lajos hg. 
nehány nap előtt Sárospatakról Buda­
pestre utazott és amint a fővárosba 
érkezett még az az este folyamán láz 
fogta el. Az orvosok nem voltak tisz­
tában a betegség okával. Éjfélkor 
hivatta a hercegi család orvosát, 
Szigety Gusztáv doktort, aki a bete­
get megvizsgálta és a torokban kanya­
ró előjeleit konstatálta. A reggel fo­
lyamán a láz csökkent ugyan, de a 
háziorvos előterjesztésére elhivatták 
Bókay János professzort is, aki már 
a felnőttnél ritkán előforduló kanya­
rót konstatálta. A betegség lefolyása 
normális s a mellóktünetek már egé­
szen alábbhagytak. Windischgráetz 
herceg nejével és Andrássy Géza 
gróffal az egyptomi khedive fiának 
meghívására Afrikába készült utazni 
elefántvadászatra. Ez a kirándulás 
azonban Szigety dr. ajánlatára el­
marad.

— Áthelyezés. Báró Jakobs Ottó, 
az újhelyi mértékhitelesítő hivatal fő­
nöke Budapestre helyeztetett át és 
helyette Sebestyén Jenő bízatott meg 
a mórtékhitelesitő hivatal vezetésével.

— Halálozás, őszinte részvéttel 
vesszük a hirt, hogy dr. Dudás Gyula, 
kir. tanfelügyelő, a homonnai tanfel­
ügyelői kirendeltség vezetője folyó 
hó 9-én élete 49-ik évében rövid szen­
vedések után elhunyt. Egy munkás, 
igaz eszményekért hevülő élet volt a 
Dudás Gyula élete s puritán becsüle­
tességgel, minden küzdelemre készen 
szolgáita a magyar kultúra érdekeit. 
Hűséges munkatársa volt a Zemplén­
nek és nagyérdekü, irodalmi becsű 
dolgozatainak jórésze ezeken a hasá­
bokon látott napvilágot. Halála a 
hazai tanügy s a magyar tudományos 
irodalom mélységes veszteségét jelenti; 
igaz, egész ember volt, kinek korai 
halála a legőszintébb részvétet kelti 
mindenfelé.

— A hivatalos lapból. Kinevezé­
sek. Pilch Ernő és Jaké Gyula sá­
toraljaújhelyi. Koppányi Miklós sze­
rencsi járásbirósági albirák járásbi- 
rákká neveztettek ki. —Katonai elő­
léptetések. Tartalékos hadnagyokká 
neveztettek ki a beszterczebányai 16. 
honvéd gyalogezredhez Zombory Jó­
zsef s a szatmári 12. honvédgyalog­
ezredhez Vágó Dezső zászlósok.

— Társas estély. A sátoraljaúj­
helyi izr. betegsegélyző egyesület 
vasárnap este 8 órakor tartotta meg 
szokásos társas vacsoráját a „Magyar 
Király” udvari termében, melyen 
mintegy hatvanan vettek részt. Az 
első felköszöntőt dr. Goldberger Izi­
dor h. főrabbi mondotta Reiehard 
Ármin egyesületi elnökre, kiemelvén 
az egyesület kebelében már tiz év óta 
kifejtett fáradságot nem ismerő ön­
zetlen és tevékeny működését, miért 
a Mindenható áldását kérte reá- Fel­
köszöntőket mondottak még: Gutt- 
mann Mór, Kertész Ödön, Némethy 
Bertalan és dr. Grosz Dezső. Utóbbi

Kozma Ármin titkárnak buzgó tevé­
kenységét dicséri. A kitűnő vacsorát 
Keresztessi Lajos a „Magyar Király” 
vendéglőse, a jelenvoltak teljes meg­
elégedésére szolgáltatta.

— Szakosztályi ülés. A Zemplén- 
vármegyei Gazdasági Egyesület szőlé­
szeti és borászati szakosztálya leg­
közelebbi ülését folyó hó 16-án hét­
főn d. u. 2 órakor tartja meg.

— Uj gazdasági vasút Zemplén- 
vármegyében. A Felsőmagyarországi 
cukoripar r. t. az államvasutak Bod- 
rogszerdahely állomásától a Desseffy- 
irtállóig vezetendő 076 m. keskeny- 
vágányu önálló üzemű gazdasági vas­
útvonalra egy évre előmunkálati en­
gedélyt kapott.

— Meglopott színházi zenészek. 
A helybeli városi színházból e na­
pokban ismeretlen tettes ellopta Spo- 
nár Ottó színházi zenész 120 korona 
értékű hegedűjét, mely egy sötét 
megyszin tokban két darab vonóval

keletkezésének oka valószínűleg bosz- 
szuból eredő gyújtogatás. A kár biz­
tosítás utján megtérül ugyan, de sok 
kellemetlenségre fog okot szolgáltatni, 
mivel a szerződésileg elvállalt szál­
lítási kötelezettségeknek — mint a 
Felvidéki Hírlap Írja — nem lesz 
képes megfelelni a cég.

— A rendőrség decemberben. A 
rendőrkapitány december havi jelen­
téséből vesszük a következő adatokat 
Lopás büntette 5, lopás vétsége 13 
esetben fordult elő. A bűnesetek kö­
zül megemlitendőnek tartom, hogy 
ismeretlen tettesek az őrizetlen máv. 
gyártelepi állomásról folyó hó 22-ről 
23-ra menő éjjel kb. 130 koronát, 
továbbá ugyanazon éjjel Weisz Sá- 
muelné Árpád-utcai szatócs boltjából 
kb. 330 korona értékű lisztet, cukrot, 
stb. fűszert loptak. Balesetbejelentés 
történt 7, jelentéktelen sérülésekről: 
egyéb bűneset vagy vétségben 8 eset­
ben foganatosíttatott nyomozás.

kául az örökkön szép Lili került 
színre. A nézőtér zsúfolásig megtelt 
és végük-hosszuk nem volt az ová­
cióknak. Feledi Boriskáról újat Ír­
nunk fölösleges: egyike a legjava vi­
déki subretteknek, csupa finom gra- 
ciozitás s kedves, megkapó ötletessóg 
végig minden alakítása. Tegnap este 
is a régi volt: művészien és ellen­
állhatatlanul kecsesen szólaltatta meg 

Lili csudaszép szerepét. Hódolói 
két hatalmas virágcsokorral és érté­
kes karpereccel ^lepték meg: a kö­
zönség meg sok szeretettel, szívesen 
ünnepelte az egész este során.

IPAR ES KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár.
Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár: 

Január 22. d. e. 10 óra.
Tőketerebesi Takarékpénztár: Ja­

nuár 25. d. u. 4 óra.
Sátoraljaújhelyi Polgári Takarék- 

pénztár: Febr. 2. d. u. 3 óra.
Sátoraljaújhelyi Népbank mit Ta-

a zenészek részére kijelölt helyem öngyilkosság 1, öngyilkossági kisér- 
volt éltévé. A hegedű mellén O. S let 2 történt. Tűz, jelentéktelen 2 eset- 
betűk vannak késsel bevésve. Ugyan- ben fordujt eiő. A kihágás! iktatóba
akkor tűnt el a színházból Sztanek beérkezett 105. ügydarab. A közbiz- ^ , . 0 , 1t ,
Béla színházi zenész uj rendszerű, tons4gra veszélyes, idegen illetőségű karékpénztár: Február 2. d. e. U óra.
négy billentyűs sárgaréz szárny kürtje, egyén kiutasittatott és eltoloncolta- ~ *"
melynek értéke 110 korona. A szárny- tott 49_ Amerikába kivándorolt 7
kürt Stowasser-gyártmány. A káro- egyén, vissza nem tért senki. Tej
sült zenészek panasza folytán a rend- szabá]yellenes forgalomba hozatala és
őrség megindította az ismeretlen tét- | illetőleg hamisítása miatt 3 tejszál

litó ellen van kibágási eljárás folya 
matba.

Zemplénmegyei keresk. termény 
és hitelbank Sátoraljaújhely : Február 
8. d. e. 10 óra.

tesek kipuhatolása céljából a nyomo­
zást.

— A vonat alatt. Megrendítő eset 
történt e napokban a bélyi vasúti 
állomás közelében. Kalapos György 
máv. mozgóőr a 214. számú vasúti 
őrház mellett teljesített szolgálatot. 
Amidőn délután 3 óra tájban a pá­
lyatest megvizsgálása után az őrházba 
visszatért, telefon utján értesült, hogy 
a közeledő 489. számú tehervonatot 
meg kell állítani, mert a sínpár kö 
zött két ittas ember halad. A moz­
góőr azonnal magához vette a piros 
zászlót, a ködből kibontakozó vonat 
mozdonyvezetőjének a megállásra jelt 
adjon és a sínpár mellett elhelyezke­
dett. Ekkor jutott eszébe, hogy a 
mozdonyvezető könnyebben fogja a

SZÍNHÁZ, ZENE.
Műsor. Szerdán : Testőr (újdonság), csü­

törtökön : Rnbikon (újdonság), pénteken: A 
bőregór, szombaton: Balga szűz (újdonság) s 
vasárnap utolsó előadásul Kis lord (ujdonságj

** Tosca. Puccini opera és elöl­
járóban fel kell jegyeznünk: a vi­
déki színpadokon szokatlan tökély- 
lyel, virtuozoan hozta színre szom­
baton este társulat. A Traviata után 
a második opera-premier és mindakót

Fizetésképtelenség. A Magyar 
Kereskedők Lapja közlése szerint 
Berger Jakab homonnai vegyeskeres­
kedő fizetésképtelenséget jelentett.

este nagyszerű bizonysága volt az 
igyekezeteknek. Komoly, eleven erejű

rászióf észrevenn(“ha "a""jelt alinpár I előadás, mely ezen az idegen csapá 
túlsó oldaláról adja meg. E célból son 18 ?rtJk®ket tudott adm- A cim- 
hirtelen elhatározással át akart futni, szerepet So/éi Vilma enekelte es mű­
dé alig mozdult meg, a mozdonyfoda V^8Z1 technikája, bravúros énekelni 
ért és elütötte. Szerencse a szeren- I tudása hűségesen adta vissza a Pur- 
csétlenségben, hogy Kalapos György
felett az egész vonat elhaladt és csu- . , ,
pán csak a fején és arcán sérült meg pompásan hatott és a szerepe dráma 
ioIontsHoleniil A moze-óőr uirvanis megjátszásában is volt stílus s voltjelentéktelenül. A mozgóőr ugyanis 
olyan szerencsésen esett el, hogy 
egész testével hosszában a sínpár 
közzé került és igy megmenekült az 
elgázoltatástól. A mozgóőrt az őrház­
ban tartózkodók találták meg eszmé­
letlen állapotban, de minden egyéb 
életveszélyes sérülés nélkül az elütés 
helyétől, nehány méternyire, mert a 
mozdony hamuszekrénye Kalapos 
Györgyöt ruhájánál fogva elvonszolta 
nagyobb távolságra. A szerencsésen

művészi tudatosság. A közönség lel­
kesen, sok szeretettel tapsolta felvo­
nások végeztével a függöny elé. Ca- 
varadossi Marió szerepében Solti Ernő 
a komolyan képzett, lelkiismeretes 
énekes minden tulajdonát felvonul­
tatta : érces, kellemes tenorja sok erő­
vel hozta elibénk a Puecini-melodiá- 
kat és az énekben való biztossága 
könnyedén siklott át a partitúra min­
den nehezén. Minden izében pompás,

nan
tése

betért Varannóra a 
hetivásárra, Ott, miután észrevette, 
hogy ő a fegyveres erő egyedüli kép­
viselője és minden szem csak reá ta­
pad, hősködni kezdett s a szó szoros 
értelmében veszélyeztette a piaci kö­
zönség testi épségét. Egy csendőr őr­
járat érkezett nyomban a helyszínére 
és a garázda katonát rendre intette, 
a hadfi azonban nemcsak, hogy nem 
engedelmeskedett, de szembeszállt és

NYÍLT TÉR.*)

A nyilvánosság előtt.
Tekintetes szerkesztő ur!

Kérem b. lapjának legközelebbi 
számában közzétenni, hogy a „Sátor­
aljaújhely* cimü lap legutóbbi számá­
ban megjelent s szemé'yemmel fog­
lalkozó cikkekre, melyekben Illésházi, 
a „Nagy Puritán” bosszút lihegve 
ontja szemen-szedett hazugságait, rá­
galmait s melyekben beteg fantáziá­
val meséket szőve, szépitgeti magát, 
válaszom az, hogy nevezett ellen 
sajtó utján elkövetett rágalmazás és 
becsületsértés bűntettéért bűnvádi fel­
jelentést tettem.

Mint eddig senki, úgy én sem 
tartom őt komoly hírlapírónak és 
méltónak arra, hogy vele hírlapi po­
lémiába elegyedjem, mert ő ebből 
táplálná szellemi szegénységben és 
veleszületett gyengeségben sínylődő 
lapját. A kiknek a kebelén eddig 
élősködőit, a községi és körjegyzők 
is kezdik már felismerni a „közérdek 
szolgálatában álló önzetlen hírlapírót” 
s azt a „helyes irányt”, melyben ve­
zetni, illetve jégrevinni akarta egye­
sületüket. A szerencsi járási jegyzői 
egyesület — melynek 20 tagja van 
— már felismerte s a jövőben köve­
tendő magatartásáról folyó hó 3-án 
már határozott. így felismerik s igy 
cselekszenek majd mások is. Addig 
pedig higyjen a Kis Önzetlennek és 
lapocskájának, aki akar. Nekem vele 
szemben védekezésre szükségem nin­
csen s én az ilyen és ehez hasonló

megmenekült mozgóőrt 7poiás végett nagystílű Scarpia volt Székely Gyula
a helybeli közkórházba hozták, ahon- ? dicséretesen ál‘ottdk ™eg ® t°bb.1.®k
— a tegnapi napon sebeinek bekö- 18I°.ásPf’r> 1Emyei s,

után már el is bocsátották. a helyeket. Avatotton sok értékkel
Garázdálkodó katona. Bárány WgL'hŐrdt a^mb^at

gyalogezredben’Vvezetóha^íéíkezett kfkr°gg\7z7nekl ^'nnmát^Zilaby I bak?ny‘ .stílusban megirt förmedvé- 
ll ünnepekre Js betért Varannóra a | gj” ^ezeol T°"ház Ígazgí- 1

gatója is végighallgatta az előadást 
s szives szavakkal fejezve ki az el­
ismerését, úgy Solti Vilmának, mint 
Solti Ernőnek szerződést is felaján­
lott nyomban.

** A színházi hót. Vasárnap este 
Molnár Ferenc komédiája Liliom ke­
rült előadásra és a címszerepet bra­
vúrosan, sok sikerrel elevenítette meg 

tettlegesen bántalmazta is az egyik I Áldori László. Izzig-vérig művészi 
járőrt, mire az fegyverével a katona volt az alakítása es csak újabb 
karját keresztül szúrta. A vizsgálat zonyságát adta vele szmés
megindult * daluságának. Meginditoan érzelmes

bi- 
sokol-

nyeire a jövőben is csak sajtóperrel 
válaszolok.

Mád, 1911. január 9.
Tisztelettel:
Bálint János,

___________ közs. főjegyző.
•) B rovat alatt 

felelősséget a
közlőitekért nem vállal 

Sxerk.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Főmunkatárs: Majtényl Gésa. 

Helyettes szerkesztő: .Bobos Hágó.
Lap tulajdonos: Éhlert Gyula,



Január 11.
4. oldal. ZEMPLÉN.

ff

meghívó.

9 Sátoraljaujlhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet

t. ez. részvényesei tisztelettel meghivatnak

1911. évi február hó 2-án délután 3 órakor
az intézet saját helyiségében tartandó

XXXIX. évi

rendes közgyűlésre.
Tárgyalási sorrend:

1. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Az igazgatóság és felügy.-bizottság részére a felment­

vény megadása feletti határozat.
5. Az 1910. évi mérleg és osztalék feletti határozat.
6. Esetleges indítványok.
Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, valamint 

az évi zárszámadás nyolez nappal a közgyűlés előtt az intézet 
helyiségében megtekintés végett kifüggesztetik.
A részvényesek figyelmeztetnek az alapszabályok következő

szakaszára:
43-ik szakasz. A közgyűlésen résztvenni óhajtó részvénye­

sek tartoznak részvényeiket a szelvényekkel együtt legkésőbb 
a közgyűlés megkezdése előtt az intézet igazgatóságánál leté- 
teményezni.

Kelt Sátoraljaújhely, 1911. évi január hó 4-én tartott igaz­
gatósági üléséből.

Az igazgatóság.

2663/1910. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 

1909. V. 140/2. számú végzése folytán 
Mayer Albert hátrálékos 295 korona 
95 fillér követelésének és járulékainak 
behajtása végett 1911. évi január hó 
13-án délelőtt 9V* órakor Sátoralja­
újhelyben, a Piacztéren (Wekerle-tér) 
elárverezem azon 1130 koronára be­
csült ingókat, melyeket a sátoralja­
újhelyi kir. jbiróság 1909. V. 140/8. 
sz. végrehajtást rendelő végzése alap­
ján az 1909. V. 140/9. számú végre­
hajtási jkv.-ben 1—19 tétel alatt le­
foglaltam, u. m. : bútorokat, írógépet, 
képeket stb.

Az elárverezendő ingóságok a 
fentirt napon d. e. 9 órakor lesznek 
a vh. szenvedő Kazinczy-uteza 1. sz. 
alatti lakásáról a Piacztérre kiszálli- 
tandók, mikorra is vhejtató a vh.

szenvedő lakásán jelenjék meg és fu­
vart állítson, hogy az ingók a bir. 
végrehajtó közbenjöttével kiszállítha­
tók legyenek, elleneseiben az árverés 
a vh. szenvedő lakásán fog megtar­
tatni.

Ezen árverést a következő fog­
laltatok követelésének kielégítése vé­
gett is megtartom: Könyves Kálmán 
88 kor. 90 fill, követelése és jár. ki­
elégítésére az 1910. V. 1890/2. számú 
vhajtási jegyzőkönyvben összeírt 1910. 
V. 1661/2. szám alatt felülfoglalt 896 
koronára becsült azonos ingókra.

Dr. Mesko Miklós 46 kor. köve­
telésének és jár. kielégítésére az 1910. 
V. 1390/2. sz. vh. jkvben összeirt 
1910. V. 2071/2. sz. alatt felülfoglalt 
azonos ingókra.

Sátoraljaújhely, 1910. deczember 24.

Rosner Imre.
bir. végrehajtó.

e>

Meghívó.
Van szerencsénk a Tőketerebesi Takarék- 

pénztár Részvénytársaság t. részvényeseit 
Tőketerebesen 1911. évi január hó 25-én d. u 
4 órakor az intézet helyiségében tartandó

közgyűlésre
meghívni.

Tárgysorozat:
1. Jelentés az üzleti évről.
2. Az 1910-iki üzleti év mérlegének megállapítása; 

a nyereség felosztására vonatkozó határozathozatal.
3. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a 

felmentvény megadása.
4. A felügyelő-bizottság megválasztása.
5. Egy igazgatósági tag megválasztása.
6. Esetleges indítványok.
Kelt Tőketerebesen, 1911. január 9-éu.

fiz igazgatóság.

Heteire kerestetik
5—10 holdas, modernül tele­
pített termőszőlő jó fekvés 
és borházzal a város közelében. 
Ajánlatok az ár feltüntetésével 
„ Szőlőbirtok“ czlm alatt a lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

S Ne vásároljunk!
I mást |

es
Vetőmag.

Megbízható tavaszbuza és 
magyar származású bükkönymag 
vetési czélra jutányos árban be­
szerezhető
Reichard Mór és Fia cégnél 

Sátoraljaújhely.

golthelyiség
a Főutczán esetleg raktárral is 
azonnal bérbeadó.

Czim a kiadóhivatalban.

renea einyauiaso-
dás, hurut, köszvény és j 
szamárköhögés ellen, 
mint a finom zamatu 

KAISER-féle

Mell-Caramelláf
a „Három Fenyő" véd-1 

jegy gyei.
ennn közjegyzőileg hite- UilUU lesitet bizonyítvány;

orvosok és privát j 
egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára 20 és 40 f. 

Egy doboz 60 fillér.
Kapható: Hrabéczy Kál­
mán drogériájában, Wid- 
der és Rreichard gyógy-] 

szertárában 
Sátoraljaújhely.

KOTANYI
TÖRÖK

Schunda-féle tzimbalmok
jutányos áron részletre is kaphatók

Sátoraljaújhely, Deák-utcza 3.

fillér.

Hóm pótkávé, hanem valódi kávé cukorral 
és hozzávalóval.

Egy Kotányi török kockakávó meleg víz­
ben fel főzve ad egy csésze jó kávét cukor­
ral. A kávét rövid ideig állni hagyjuk mig 

leülepedik, s azután azonnal élvezhető.
Egyedüli elárusító :

Fischer Hani, Sátoraljaújhely.

wmm
Védjegy: „Horgonyt4

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél,
.H.H.imn..... osúznál és meghűléseknél. ...........

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fegsdjnsi el, meiy a ..H’orgony1' védjegy gyei 
és a Richter cégjegyzéssé ^ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben jv—.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz”,

Prágában, Elisabethetrasse 5 neu. #

JEGGYARAKAT,
>■ rr

HŰTŐ­
BERENDEZÉSEKET

a BORSIG cég kitünően bevált ammóniák, 
vagy kónsav kompressziós rendszerek szerint, 

valamint

TELJES VÁGÓH DI 
BERENDEZÉSEKET

szállít a legjobb kivitelben a
S/-' rj t t p Tf-féle vasöntöde \s fi L1 v és gépgyár rt.
Budapest, Váci ut 45—47. sz. 

Telefonszámok :
74—76., 74—77. és 98—58. (Interurbán.)
Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk I

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


